

学思想 强党性 重实践 建新功

矛盾纠纷调解成功率99.9% 攀枝花西区“三说会堂”让“难事不出区”

11月3日,在攀枝花市西区矛盾纠纷多元化解中心暨人民调解中心,不时有市民前来寻求法律援助或咨询劳动人事争议仲裁。

有解决不了或难以调解的问题怎么办?“遇到比较复杂难以解决的纠纷,我们会启动‘三说会堂’机制。”西区区委政法委书记李永丹告诉记者,为妥善化解社会矛盾,破解市域社会治理难题,西区以第二批主题教育为抓手,探索出“群众说事、干部说理、法官说法”的“三说会堂”多元解纷新模式,实现了“小事不出村(社区)、大事不出镇(街道)、难事不出区、矛盾不上交”。

目前,西区依靠“三说会堂”机制,矛盾纠纷调解成功率提高至99.9%,群众越级访的批次、人次同比分别下降53.52%、82.66%,法院案件受理量同比下降27.63%。

近千村民遭遇集体停电 “一中心”提供全流程服务

今年9月15日上午9点,攀枝花市西区格里坪镇格里坪村五组、六组突然停电了,受影响村民近千人。

原来,因历史原因,格里坪村二、四、五、六组村民的生活用电,由当地企业金沙江木材水运局提供,后因企业经营问题,难以继续为村民供电,经协商协调后,二、四组村民的用电问题得到了妥善解决,五、六组的问题则遗留了下来。

停电后,村民立即向村委会副主任谢方奎进行了反映,谢方奎的另一个身份,是村里的人民调解员。“现在大家有了烦心事、操心事、揪心事,都会第一时间直接找我。”谢方奎说。

西区统筹整合资源,建成了多点延伸、覆盖全域的1个“三说会堂”区级中心、5个重点领域分中心、6个镇(街道)调解站、26个村(社区)调解室,在全市率先建成“九中心合一”的矛盾纠纷多元化解



▲格里坪村组织运用“三说会堂”模式调解矛盾纠纷。

▲机关干部、村组干部召开“三说会堂”大会调解纠纷。

中心,实现“多中心”转变为“一中心”,采取“常驻+轮驻+随叫随驻”方式,全方位向群众提供“受、导、访、调、仲、诉、援”全流程“一条龙”服务。

“像谢方奎这样的人民调解员,就是将服务下沉的结果。”李永丹介绍,哪里有矛盾纠纷,哪里就有“三说会堂”。除了“线下说”,西区还依托网上信箱、市民热线、“西区社区通”、网格微信群、“随手调”等线上平台,让群众还能“线上说”。2022年,西区镇(街道)及以下化解的矛盾纠纷数量占年度纠纷受理总量的

94.9%,比2018年提高了28.5%,总警情数同比下降22.5%。

“干部说理+法官说法” 司法确认首次引入信访案件化解

得知停电的消息后,谢方奎第一时间将信息上报给格里坪镇司法所所长王庭予,“三说会堂”正式启动。

“为了改变过去调解人员结构单一、部门单打的局面,西区积极引导干部、两代表一委员、法律顾问、乡贤达人等各方面力量参与矛盾纠纷调解。”李永丹说,

“法官说法”并非特指法官,而是泛指法律工作者,搭配在法律、经济、医疗、婚恋、劳动、住建等方面懂政策、有威望、擅调解的行家里手,遴选入库调解专家234名,“实现专业调解专人做。”

针对格里坪村停电事件,西区组织村聘法律顾问、法庭、司法所和派出所等单位,将企业代表和村民代表聚在一起,在兼顾实际情况和法律支撑的基础上,于9月17日协调出了一份初步解决方案,9月18日,对五组、六组村民恢复了供电。

10月23日,村民代表与企业正式签订“用电遗留问题解决协议”,长达数十年的格里坪村民用电问题正式画上句号。

针对可能出现反复调解或调解难执行的案件,西区还以“诉非衔接”实体化、实效化为导向,驻点联系法官全程介入调解过程,审查调解协议,在多方“零距离”纠纷化解基础上,对符合司法确认的调解案件,提供“一站式”司法确认便民服务,赋予人民调解协议法律强制执行效力,李永丹表示,“这也是首次将司法确认引入信访案件化解。”

数据显示,2022年,西区法院案件起诉率同比下降31.2%,案件调撤率提高15.94%,全区矛盾纠纷调解成功率达99.9%,群众满意度上升7.1%。

“还有一个很重要的方面,就是普法,推动‘信访’向‘信法’的转变。”李永丹介绍,近年来,西区强化“普治并举”,深入实施“八五”普法,深化拓展“法律七进”,充分发挥法官、检察官、民警等政法干警,司法助理员、律师、法律明白人等法律工作者案子见得多了、案件办得多了的优势,活用身边鲜活案例“以案说法”,对纠纷当事人及参与群众进行面对面交流解惑,让法治观念深入人心。

华西都市报-封面新闻记者 周翼
攀枝花市西区委政法委供图

招标公告

一、项目名称:教育基地展馆建设采购项目
二、招标编号:23ZCZDB174
三、采购预算:72万元(不含税)
四、投标人参加本次采购活动应具备下列条件:
(一)符合以下规定条件:
1.具有独立承担民事责任的能力;
2.具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度;
3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;
4.有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录;
5.参加本次采购活动前三年内,在经营活动中没有重大违法违规记录;
6.法律、行政法规规定的其他条件。
(二)投标人不得为“信用中国”网站(www.creditchina.gov.cn)中列入失信被执行人、重大税收违法失信主体的投标人,不得为严重违法失信行为记录名单中的投标人。
(三)投标人单位及其现任法定代表人、主要负责人没有行贿犯罪记录。
(四)本项目特殊资质要求:
1.具备建设行政主管部门颁发的建筑装饰工程专业承包二级及以上资质;
2.具有有效的安全生产许可证;
3.拟派项目经理具有建筑工程专业贰级及以上注册建造师资格和安全生产考核合格证(B证)(须注册在本单位);
(五)本次采购项目不接受联合体投标。
五、招标文件获取方式:
1.获取时间:2023年11月1日-2023年11月7日,9:30-12:00,14:00-18:00(北京

时间)
2.现场获取:投标人在规定时间内到四川省成都市高新区盛和一路新南中心写字楼10F四川至诚至达工程咨询有限公司获取招标文件。获取招标文件时需携带加盖公章的公司营业执照复印件、介绍信,如在规定时间内未领取招标文件并登记备案的投标人均无资格参加该项目的投标。
3.招标文件售价:0元/份(招标文件售后不退,投标资格不能转让)。
六、投标截止时间:2023年11月8日15:00(北京时间)。
开标时间:2023年11月8日15:00(北京时间)。
投标文件递交的起止时间:2023年11月8日14:30至15:00(北京时间)。
投标文件必须在投标截止时间前送达开标地点。逾期送达的投标文件不予接收。本次招标不接受邮寄的投标文件。
七、开标地点:四川省成都市锦江区红星路二段70号11楼B区。
八、联系方式
采购人:四川文化传播有限公司
通讯地址:四川省成都市锦江区红星路二段70号11楼
联系人:周女士
联系电话:028-86967558
采购代理机构:四川至诚至达工程咨询有限公司
地址:成都市高新区盛和一路66号城南天府写字楼10楼
联系人:侯先生
联系电话:028-86051967
电子邮件:sczczdtec@163.com

梧桐飞絮扰民 内江清溪路277株梧桐被蓝花楹替代



生活遇到烦心事
扫码求助封面新闻



蓝花楹替代了梧桐树。

11月6日,华西都市报、封面新闻记者在内江市东兴区清溪路看到,内江市城市园林绿化建设管护中心(以下简称“内江市园林中心”)的工人正在对新栽植的蓝花楹树池进行铺装恢复。此前,这条路两边都是梧桐树,周边居民深受飞絮困扰,如今,这里的梧桐树都更换成了蓝花楹。

2022年4月22日,封面新闻曾以《云求助 | 四川内江梧桐树飞絮困扰周边群众 园林部门回应:正在采取措施应对》为题进行了报道。接到市民反映后,内江市园林中心积极采取防治措施,尝试了修剪树枝、药物喷淋等方式,但效果并不显著。最终,决定将法国梧桐替换成蓝花楹。

内江市园林中心现场管理员贺琴介绍,今年5月12日、10月16日,园林工人分两批完成了清溪路从栖霞路口到四桥桥下停车场的277株梧桐树的移植。换下来的梧桐树并没有被浪费,而是被移植到五桥连接线绿地。“那里的绿地空旷,适合种树,而且远离居民区。”贺琴说。

翡翠国际靠近清溪路一侧的住户张先生说:“以前一到春秋季节,家里到处都是梧桐树的飞絮,出门都要戴口罩,现在好了,可以开窗通风了。”高兴的还有附近幼儿园的师生,幼儿园负责人罗庆称,梧桐树飞絮严重的时候,幼儿园出现鼻炎咳嗽的孩子会明显增多,就连接送孩子的老年人都受不了。看见移植的蓝花楹,罗庆对来年花开之时充满期待。

华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆
摄影报道